



**SPRAWOZDANIE nr 5/2026 ZE SPOTKANIA INTERGRUPY  
"ZIELONOGÓRSKIEJ"  
Z dnia 9 maja 2026 roku**

Dnia 9 maja 2026 o godz. 10:00 w siedzibie Intergrupy Zielonogórskiej w Zielonej Górze przy ul. Drzewnej 13 (wejście od ul. Sowińskiego) odbyło się spotkanie uczestników Wspólnoty AA, mandatariuszy oraz służebnych Intergrupy – 14 osób  
Poprowadził je Marcin – rzecznik intergrupy

Spotkanie rozpoczęło się wspólnym odmówieniem Modlitwy o Pogodę Ducha oraz odczytaniem Preambuły.

Następnie odczytaliśmy 12 tradycji i 12 koncepcji AA oraz przedstawiony został plan spotkania.

Więści z grup:

- Jadzia – mandatariuszka grupy „Kwiatowa” Czerwieńsk – spotykamy się we wtorki o 18.00 przy ulicy Kwiatowej 7B. Teraz średnio jest nas 10- 12 osób. Czytamy kroki, tradycje, teraz mamy jedną nowicjuszkę. Jeździmy do Ciborza, do Krzywańca.

- Jarek – przedstawiciel grupy „Przedwiośnie” Sulechów – spotykamy się w poniedziałki o godz. 17.00 przy ulicy Zwycięstwa 8. Dosyć liczna grupa, pracujemy na krokach i tradycjach, jest nas od 12-20 osób. Jest wysyp nowych ludzi.

- reprezentuję też grupę „Nadzieja” w Sławie – spotykamy się naprzeciwko „Biedronki” przy ul. Odrodzenia Wojska Polskiego 14 w czwartki o godz. 18.00. Na mityngu jest ok. 6-8 osób. Mamy jedną nowicjuszkę

- trzecia grupa, którą reprezentuję to grupa „Przemęt” - przenieśliśmy się teraz z Przemętu do Błotnicy. Mamy nowe pomieszczenie, przekazane nam przez wójta. 13 czerwca grupa będzie obchodzić 15-stą rocznicę powstania

- Henryk – reprezentuję grupę „Nowe Życie” z Kargowej – przyjechałem w zastępstwie, żeby zdać telefon intergrupy. Spotkania w soboty o godz. 18 przy ul. Browarnej 7. Grupa wg mnie pracuje bardzo dobrze, atmosfera jest fajna.

- Wojtek – mandatariusz grupy „Bez dymka” – spotykamy się w piątki o 17.00 w Zielonej górze przy Drzewnej 13. Jest nas teraz trochę mniej osób. Mamy nowego kolegę, Grupa ogólnie ma się dobrze, jeździmy do Ciborza, ja staram się wskrzesić wyjazdy po innych grupach.

- Mirek – mandatariusz grupy „24 Godziny” Żagań – niedziela godzina 11.00 ul. Lubuska 6. Na grupie nie mamy żadnych służb, mityngi się odbywają, dosyć dużo osób przychodzi. W czerwcu odbędą się wybory wszystkich służb, do tego będzie inwentura.

- Piotr – przedstawiciel grupy „Feniks” – spotykamy się w Świebodzinie, w soboty o godz. 10.00, Sulechowska 6, budynek basenu. Służby oprócz mandatariusza są obsadzone. Trzon grupy to 6-8 osób. Ostatnio przyjechał do nas chłopak z Białorusi, który tam chodził na mityngi, jest po programie. Czytamy „Wielką Księgę”, omawiamy kroki i tradycje, Kapeluszem dzielimy się ze wspólnotą.

- Jędrzek – grupa „Pomocna Dłoń” Gubin – spotykamy się w czwartki o 17.00 w przychodni na Gdańskiej 17. Średnio jest nas od 10-20 osób. Są nowi, przychodzą po zapiciu. Grupa podjęła decyzję, że na razie nie dzielimy się kapeluszem z intergrupą.

. - Marcin – grupa „U Franciszka” Zielona Góra – spotykamy się w poniedziałki przy klasztorze Franciszkanów przy ul. Kilińskiego 5 o 17.30. Frekwencja, to średnio 8-10 osób Pierwszy mityng miesiąca to mityng tradycji, ostatni to mityng czytania „Wielkiej Księgi”. Te środkowe to pracujemy na tekstach typu „Codzienne refleksje”, „Jak to widzi Bill”. Raz w miesiącu staramy się mieć spikerkę, ostatnio udaje się to regularnie Na grupie są sponsorzy, są podopieczni.

- Krzysztof – grupa „Solanie” Nowa Sól – mityngi są w piątki o 17.00 przy ul. Kasprowicza 12. Na grupie jest sporo nowych osób.

Darek – Grupa „Niedziela” ze Świebodzina – spotkania w niedzielę o 17.00, Park Chopina 4. Ze służb mamy tylko skarbnika, pozostałych nie ma. Na grupie jest z reguły 6-8 osób choć czasem bywa nawet 20. W każdą pierwszą niedzielę miesiąca jest mityng poświęcony tradycjom, omawiamy je szeroko. Na ten temat słuchamy wypowiedzi Tadeusza z Poznania. Drugim mityngiem miesiąca jest mityng poświęcony krokowi. Jednak jeśli pojawia się nowicjusz nie odchodzimy od tego ale ukierunkowujemy mityng na tego nowicjusza. Wtedy zawsze poruszamy krok pierwszy i opowiadamy o swoich początkach trzeźwienia. W każdą trzecią niedzielę miesiąca przywozimy dziewczyny z Ciborza.

- Wiolka – mandatariuszka grupy „FSW 2020” w Świebodzinie – Spotykamy się we wtorek o 17.00 na Osiedlu Łużyckim przy sanktuarium. Stałych członków jest ok. 10 osób. Przyjeżdżają do nas chłopaki z Ciborza. Pracujemy na tradycjach i krokach, ostatni wtorek to mityng tradycji. Sumienie grupy ustaliło, że w trzeci wtorek będziemy mieli mityng spikerski. Jeździmy do Ciborza na spotkania informacyjne a także na poniedziałkowe mityngi. Wszystkie służby są obsadzone.

#### Sprawozdania służb:

- Daniel – łącznik internetowy – na naszych kanałach whatsapp zamieszczam sprawozdania z intergrupy oraz biuletyny informacji publicznej, Skrytkę, różnego rodzaju informacje, ogłoszenia o warsztatach, wydarzeniach we wspólnocie.

- Jadzia – łączniczka do Ciborza – wszystko jest ok, cieszę się ze współpracy, zawsze mogę liczyć na Wiołę, bo są najbliżej. Fajnie to działa. Czwarty poniedziałek obsługuje Lubsko, mają daleko i czasem się zdarza, że ktoś nie dojedzie, wtedy zawsze ktoś z bliższej odległości przyjeżdża, mogę liczyć na zastępstwo.

Piotr – kolporter intergrupy – w zeszłym miesiącu byłem z literaturą na uroczystym mityngu. Dwa tygodnie temu byłem w Ciborzu, zostawiłem literaturę i ulotki. Współpraca z panem Leszkiem jest bardzo fajna. Zbliża się zlot radości, mnie niestety nie będzie, dziękuję Danielowi, który zgodził się mnie tam zastąpić, jeszcze inne osoby będą go wspierać. Tak poza tym wszystko jest dobrze, pozytywnie na mnie działa ta służba.

Edmund – Zespół Informacji Publicznej – jest nas mało, ale cieszę się, że jesteśmy, że działamy, podzieliliśmy się obowiązkami, W zeszłą środę odbyło się spotkanie w MOPS-ie. W Zielonej Górze. Był tam też Leszek Pieńczak, kierownik oddziału w Ciborzu. Było biuro profilaktyki, była Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych., byli terapeuci i psycholodzy, którzy podlegają temu ośrodkowi, super to wszystko wyszło. Ja byłem mile zaskoczony odzewem miejskiego ośrodka. Drugim miłym zaskoczeniem było to, że po rozłożeniu ankiet wypełniło je 90 procent osób. Wynika z nich, że sporo osób miało znikome wiadomości na temat naszej wspólnoty. Jak nas znaleźć, jak z nami współpracować. Udało pokazać się, że jesteśmy, że możemy współpracować.

Czekamy teraz na prezentacje dedykowane policji. Na lipiec-sierpień planowane jest kolejne spotkanie na Uniwersytecie Zielonogórskim. Spotkanie z klerem zostało przełożone.

Jeśli chodzi o lokal też są czynione kroki, można powiedzieć, że sprawa jest 50/50. Z tego co wiem, jest możliwość, że dostaniemy cały obiekt, zobaczymy co z tego wyniknie.

- Marcin – sekretarz intergrupy – sprawozdania na bieżąco tworzę, wysyłam Danielowi, który je jeszcze sprawdza, zawsze jakiś błąd znajdzie, dobrze nam się współpracuje.

Pełnię też obowiązki łącznika do aresztu śledczego w Zielonej Górze. Mityngi odbywają się regularnie. Ostatnio byli chłopaki z Głogowa, też jest nas niewielu, zachęcam do tej służby, bardzo fajna rzecz, mi to dużo daje, pamiętam, jak wychodziłem pierwszy raz z mityngu z aresztu we Wrocławiu, to miałem łzy w oczach. Zupełnie inna wdzięczność się pojawia.

- Wioletka – skarbnik intergrupy – podała stan finansów.

- Marcin – rzecznik intergrupy – Bardzo cieszę się z dzisiejszej frekwencji, zwłaszcza grup spoza Zielonej Góry.

Mamy wciąż wakat do służby koordynatora G12 w intergrupie. Mam pytanie czy ktoś jest chętny podjąć się tej służby?

Kandydaturę zgłosił Krzysztof z Nowej Soli

Po raz kolejny wywiązała się dyskusja na temat warsztatów prowadzenia mityngu, choć na wcześniejszej intergrupie w wyniku głosowania zdania były podzielone pół na pół.

Telefon intergrupy wzięł Piotr ze Świebodzina

Pojawił się też temat służby gospodarza intergrupy, który odkąd został wybrany nie pojawił się na spotkaniu ani razu. Będziemy się zastanawiać co z tym zrobić. Podobnie jest z łącznikiem do WOTUW-u

Darek – delegat do Konferencji Służby Krajowej z Regionu Warta – wróciłem z 54 Konferencji Służby Krajowej. Nie będę dokładnie o tym opowiadał, wszystko, dokładne sprawozdanie będzie w „Skrytce”, jeśli ktoś będzie chciał się w temat wgryźć. Brałem tam udział jako delegat komisji informacji publicznej z Regionu Warta. Pierwszego dnia były wybory pytań do grup. Nam jako komisji informacji przypadło pytanie trzecie : Czy określenie mityngu jako świecki w oficjalnym ogólnopolskim spisie mityngów na stronie internetowej nie sugeruje, że pozostałe mityngi są religijne? Przez co nie dezinformuje i nie jest sprzeczne z opisem zawartym w preambule. Komisja odpowiedziała jednogłośnie, że tak, dezinformuje i jest sprzeczne. Nie powinno być żadnych określeń charakteru mityngu.

W opisie grupy, jak się otworzy to może być taka informacja ale nie w nagłówku. Byłem wylosowany do zespołów dyskusyjnych, brałem udział w spotkaniach z delegatami narodowymi, dowiedziałem się na czym polega ich służba. Są to wyjazdy po całym świecie.

Wszystkie rekomendacje zostały przyjęte praktycznie jednogłośnie. Było ich 7 i wszystkie przeszły.

Na wszystkie pytania odpowiedzi zostały podane.

Pomiędzy spotkaniami pracowaliśmy też w grupach swoich komisji. Wybieraliśmy nowe służby. Ja zgłosiłem się do służby sekretarza i zostałem wybrany.

Krajowy koordynator G12 K podziękował między innymi Regionowi Warta za wkład w rozwój międzyregionalnego zespołu 12 kroku.

Biuletyn „Nadzieja” jest nagrywany przez lektora. Są plany, że w więzieniach przez radiowęzeł będą puszczone teksty z biuletynu.

Na konferencję zaproszono gości z grup AI-anon a także goście z zagranicy: Anglii, Czech, Litwy, Mołdawii, Kazachstanu, Rumunii, Ukrainy i Bułgarii.

My się wzorujemy na wspólnocie z Anglii natomiast pozostałe kraje uczą się od nas, sponsorujemy je w rozwoju wspólnoty.

Wybrany został temat na cały przyszły rok i temat przyszłej konferencji:

„Grupa AA fundamentem Konferencji – to tu wszystko się zaczyna”

Było też dość ważne pytanie do inwentury: Czy podziały regionalne powinny być oparte na liczbie członków , liczbie intergrup w każdym regionie czy na jeszcze innych kryteriach?

- Wiola – koordynator zlotu radości – do zlotu został tydzień czasu, w piątek zaczynamy, mam prośbę, żeby zachęcać jeszcze na grupach, że są jeszcze wolne miejsca noclegowe. Wszystkie służby są obsadzone, jest dużo chętnych osób do pomocy. Spikerzy potwierdzili swój przyjazd. Będzie Pani Renata – była powierniczka klasy A.

Można przyjechać na jeden dzień bez noclegu.

Wojtek zgłosił się do służby zastępcy gospodarza intergrupy

Pożegnaliśmy się Deklaracją Odpowiedzialności.

Następne spotkanie intergrupy odbędzie się 13 czerwca o godzinie 10.00

Sprawozdanie napisał Marcin – sekretarz intergrupy.